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378. La tabla en la pdgina anterior demuestra el importe
de $1 4 interés compuesto 4 diferentes tipos desde 1 hasta
20 afios. Se halla el interés compuesto de $1 restando
1 del respectivo nimero dado en la tabla.

1. ; Cudl es el capital que en 10 afios al interés eom-
puesto de 69 dard $1898.04 de interés ?

SorvcioN. El interés de $1 por 10 afios al 6% es $0.79085.

Puesto que $0.79085 es el interés de $1,

1898.04

0.70085° 6 $2400. Respuesta.
2. ,En qué tiempo $1600 al 449, interés compuesto

producirdn $1000 de interés ?

Sorvcion. Puesto que $1600 producen $1000, $1 producird Ao
de $1000, 6 $0.625, en el mismo perfodo, y $1 importard $1.625. Por
la tabla, 31 importard en 11 afios al 41% $1.62285, y en 12 afios
$1.609588. Por lo tanto, el tiempo requerido es un poco més-de 11
afios. Respuesta.

$1898.04 es el interés de $

3. ;A qué tipo, interés compuesto, $1500 producirdn
$1201.41 de interés en 15 afios ?

Sorucioy. Puesto que $1500 producirin $1201.41 de interés en
15 afios, $1 en 15 afios producird ;5 de $1201.41, ¢ $0.80094, y
$1 importard en 15 afios $1.80094. En la tabla, frente 4 15 afios

se encuentra en la columna de los 4% que el importe de $1 es $1.80094.
De modo que 4% es el tipo. ERespuesta.

Esercicio 152. — Escrrro.

1. Hdllese el interés compuesto al 69, por 15 afios de
$1287.62.

2. Hidllese el interés compuesto al 339, por 12 afios 6
meses de $686.70.

8. Hallese el importe de $960 por 9 afios al 59, interés
compuesto cada seis meses.

4. Hillese el importe de $1216 por 5 afios al 8¢, interés
compuesto cada tres meses.
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5. ;Aqué tipo de interés compuesto $2200 producirdn
$4749.40 de interés en 17 afios ?

6. ;En qué plazo $1800 al 5%, interés compuesto,
importardn $3000 ?

" 7. ;En qué plazo $962.44 producirdn $1080.72 de
interés al 69, de interés compuesto ?

8. ;Cudl es el capital que en 20 afios al 49, interés
compuesto, producird $2500 de interés ?

9. ; A qué tipo de interés compuesto $462.50 produci-
rén $277.98 en 12 afios ? :

10. ;Cudl es el capital que en 10 afios al 69, interés
compuesto, importard $3612.22, computdndose el interés
eada seis meses ?

11. ; A qué tipo anual, interés compuesto, $500 impor-
tardn $779.83 en 9 afios, computdndose el interés cada seis
meses ?

Rentas.

379. Renta es una cantidad de dinero que se paga en
épocas regulares, y puede ser anual, semestral, trimestral
6 mensual.

380. Renta vitalicia es una renta que se paga & la per-
sona 4 quien se le concede, mientras viva.

381. Renta temporal es una renta que principia y acaba
en épocas determinadas.

382. Renta contingente es una renta que depende de
algunos acontecimientos particulares, como la muerte de un
individuo. Los seguros sobre la vida, dotes y pensiones
son ejemplos de rentas contingentes.

383. Renta postergada es una renta que ha de comenzar
4 cobrarse en algdn tiempo futuro.

384. Renta atrasada es una renfa cuyos pagos no se
han efectuado 4 su vencimiento.
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385. El valor total de una renta es la cantidad 4 que
todos los pagos 4 interés compuesto ascenderdn al térming
de la renta 5

386. Ll valor efectivo de una renta es la cantidad que
4 interés compuesto ascenderd 4 su valor total.

387. 1. Hdllese el valor efectivo de una renta de $500
por b aflos al 497,

Sorucion. El valor efectivo de $1 por 5 afios al 4% por la Tabla 10,
pégina 233, es §4.45182 ; y de $500 es 500 x $4.45182, 6 $2225.91.

2. Una persona de 41 afios de edad coloca $9797.75 para
constituir una renta vitalicia. Si se calcula el interéds al 49,
hdllese el importe de la renta.

SorLvcion. Segiin la Tabla IT1, pégina 234, lo que una persona de
41 afios puede vivir es cerca de 27 afios.

El valor efectivo de una renta de $1 por 27 afios al 49, por la Tabla

. 9797.75
Il es $16.32959. Entonces, la rent 8 . 6 $60 esta
renta es 16.32050 6 $600. Respuesia.

388. Por lo tanto tenemos las reglas signientes :

Para hallar el valor efectivo de una renta dada,

Se multiplice. por la renta dada el valor efectivo de $1
por el plazo dado y el tipo indicado en la Tabla IT.

Para hallar una renta dado su valor efectivo,

Se divide su valor efectivo por el wvalor efectivo de wuna

, renta de §1 por el plazo dado vy el tipo indicado en la
Tabla I1.
Eszroicio 153. — Escriro.

1. Una persona de 22 afios de edad tiene una renta vita-
licia de $600. Hdllese su valor efectivo al 49,

2. Una persona de 35 afios de edad tiene una renta vita-
licia de $1000. Hillese su valor efectivo al 47,

3. Una persona de 53 afios de edad tiene una renta vita-
licia de $300. Hadllese su valor efectivo al 4 %-
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4, Una persona de T) afios de edad tiene una renta vita-
licia de $2000. . Hillese su valor efectivo al 339.

5. Una persona de 22 afios de edad coloca $4948.19 para
constituir una renta vitalicia. Si el interés es 4¢f, hdllese
el importe de la renta.

6. Una persona de 29 afios de edad coloca $7465.84 para
constituir una renta vitalicia. Si el interés es 49, hdllese
¢l importe de la renta.

7. Una persona de 35 afios de edad coloca $9368.14 para
constituir una renta vitalicia. Si el interés es 349, hdllese
el importe de la renta.

8. Una persona de 44 afios de edad coloca $5933.35 para
constituir una renta vitalicia. Si el interés es 339, hdllese
¢l importe de la renta.

Tasra IL

389. Valor efectivo de una renta de $1 al aio, d interés
compuesto de 1 ¢ 40 aios al 359, y al 4%.

= = T
AN08, |3} POR CIENTO.| 4 POR CIEXTO. || ANOS. |3} POR CIENTO. -Lw.-n(n;)ro._l

| 14.69797 | 14.02916
| 15.16713 14.45112

15.62041 14.85684
3.63708 3.62090 16.05837 15.24696
4.51505 4.45182 16.48152 15.62208
5.32855 : 2 16.89035 15.98277
6.11454 ;.00206 a7 | 17.28537 16.32959
6.87396 ;. 73275 28 | 17.66702 | 16.66306
7.60769 58 2 18.03577 16.98372
8.31661 30 18.39205 17.29203
9.00155 | : 3 18.73628 17.58849
9.66333 32 | 19.06887 17.87355
10.30274 | 08565 33 | 19.839021 18.14765
10.92052 | 10.56312 : 19.70068 18.41120
11.51741 11.11839 || 35 20.00066 18.66461
12.00412 | 11.65230 90.29049 | 18.90828
12.65132 12.16570 : 20.57053 19.14258
13.18968 12.65930 : 20.84109 19.26786
13.70984 13.13394 || 3 91.10250 19.58449

0.96618 0.96154 ‘
1.89969 1.88610 |
2.80164 2.77509
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14.21240 | 13.59033 || 21.35507 19.79277
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Tasra IIL

390. Tuabla del promedio de la vide probdble, por Carlisle,

. | PROMEDIO.||E .| PROMEDIO. .| PROMEDIO.|| EDAD. | PROMEDIQ

38.72 37.14 19.68 78| 612
44.68 g 36.41 54 18.97 79 | 580
47.556 35.69 18.28 80 5.51
49.82 g 35.00 ; 17.58 81 | 521
50.76 34.34 5 16.89 82 | 493
51.25 : 33.68 : 16.21 83 | 4.5
51.17 33.03 ; 15.55 84 | 439
50.80 8¢ 32.36 5 14.92 8 | 4.12
50.24 31.68 3 14.34 8 | 3.90
49.57 : 31.00 | 13.82 87 | a8
48.82 36 | 3032 | 13.31 88 | 8.5
48.04 2064 | 6 12.81 89 | 8471
47.27 : 28.96 12.30 || 90| 328
46.51 3 28.28 11.79 || 91 .26
45.75 27.61 1127 || 92| 331
45.00 26.97 10.75 03 | 348
44.97 45 26.34 .9 94 | 3.53
43.57 3 | 2571 . 9. 9% | 3.3
42,87 25.09 .18 96 | 3.46
42.17 24.46 || 7 .62 97 | 3.28
41.46 23.82 ] 08 | 5.07
40.75 23.17 99 | 2.77
40.04 | [ 22.50 100 | 298
39.31 : 21.81 [ 101 | 1.79
38.59 | 21.11 [ 102 | 1.30
37.86 20.39

D001 LD =D

-y =] =] =] =] =}
= R T

i 103 0.83

La tabla anterior demuestra el promedio de la vida pro-
bable 4 las edades indicadas. Esta tabla se conoee por el
nombre de Tabla de Carlisle, porque estd basada sobre la
proporcién de la mortalidad cuidadosamente observada en
Carlisle, Inglaterra.

Varias otras tablas sobre el promedio de la vida han sido
compiladas de otros datos y se usan por las compaiifas de
seguros sobre la vida.
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Regla de Interés.

391. En la zegla de interés se consideran cuatro fac-
tores: el capital, el tanto por ciento, el tiempo y el interés
4 importe.

En el cdleulo del interés en los negocios se dan los tres
primeros factores para hallar el cuarto.

Pero se puede hallar cualquiera de éstos si los otros tres
son dados, como se verd por los ejemplos siguientes :

; Cudl es el capital que en 2 afios 10 meses 24 dias
dard $222 72 interés al 89 ?

Sorvcros. El interds al 8% de $1 por 2 afios 10 meses 24 dfas es

$0.232.
Puesto que $0.232 es el interés de $1,
222.720

0.232 , 6 3960. Respuesta.

$222.72 es el interés de $——

2. ;Cudl es el capital que en 2 afios 4 meses importard
$570 al 69, ?
Sorvciéy. El importe de $1 por 2 afios 4 meses al 6% es §1.14.
Puesto que §1.14 es el importe de 81,
$570 es el importe de $ e 6 $500. Respuesta.

3. ;Enqué tiempo $540 al 6¢, dardn $109.80 de interés?

Soruciéy., El interés de $540 al 6% por 1 afio es $32.40.
Puesto que $32.40 es el interés por 1 afio,

109.80 =
$109.80 es el interés por —— 35 40 aflos, 6 3% afios.

3 afios 4 meses 20 dias. Eespuesta.

4. ; A qué tipo $600 dardn $81 de interés en 3 afios ?

Sorvcién. El interés de $600 al 1% por 3 aiios es $18.
Puesto que $18 es el interés al 1 7

881 es el interés al 6 41%. Respuesta.

18 o
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. 392. Para hallar el factor pedido en los problemas de
interés, ya sea el capital, el tiempo 6 el tanto por cienty

Se divide el interés dado por el interés obtenido, si ¢l factor
pedido estd representado por une unidad.

La unidad en la regla anterior es $1 al hallar el capital ;
1 afio al hallar el tiempo; y 1 al hallar el tanto por ciento’

Esercicio 154. — Escrrro.

1. ;A qué tipo $320 afio £ 2 di
& A qué tipo $320 en 1 afio 2 meses 12 dias darg
$19.20 de interés ? i
2. _(;Cu:ﬂ es el capital que en 3 afios 6 meses al 4q;
producird $9.59 de interés ? ;
3. El interés de $49.60 i i
$49.60 por determinado tiempo al 5
es $4.64. Hidllese el tiempo. : 2
4'..E1 %nterés de $87.50 por 2 afios 8 meses 24 dias es
$14.35. Hallese el tanto por ciento.
o $120 puestos 4 interés por 3 afios 5 meses 16 dfas
importan $144.92. Hallese el tanto por ciento.
: 6', ¢ C}.lﬂllto tiempo $84.80 necesitardn estar puestos &
interés al 53¢/ para importar $102.29 ¢
7. ;Cudl es el capite 5 o1 t
i apital que en 5 meses 18 dias s
producird $3.64 ? P
8. Cua‘,ntfo tiempo necesitard $1 6 cualquier otra canti-
dad para duplicarse al 49 ? ;al59%? ;al 69 ?
- 4 ” s 22 . ¢ fﬂ :
bau?. ECual fué la cantidad por la que df mi pagaré al
0, de suerte que descontado por 90 dias si i
ce. )0 dias s :
69 recibi $3152 2 P i
10. Hidllese el tiempo en '
: que el rés de $22
s I jue el interés de $225 serd
11. Hillese el capital que importard $2800 en 3 afios
al 495, :

12. Hdllese el tanto por cie ieli
dent : -
5 afios es $73.95. p nto si el interds de $326 por
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1 Valor Efectivo y el Descuento Verdadero.

393. Kl valor efectivo de una deuda es una suma que
puesta 4 interés ascenderd 4 la deuda cuando ésta venza.

394. Descuento verdadero es la diferencia entre una

'~ cantidad de dinero que debe pagarse en fecha futura y el

valor efectivo de dicha cantidad.

Hillese el valor efectivo de $824 que deben pagarse 4
los 7 meses 6 dias al 59%.

Sopvciéw. Importe de $1 al 5% por 7 meses 6 dfas es $1.03.

Puesto que $1.03 es el importe de $1,
$824 es el importe de § %, 6 $800. Respuesta.

El descuento verdadero es $824 — §800 = $24.

395. Para hallar el valor efectivo de una cantidad de
dinero dada que debe pagarse en determinada fecha futura,

Se divide la cantidad dada por el mimero que representa
el importe de $1 por el tiempo y el tanto por ciento.

Esercicio 155. — Escrrro.

1. HAllese el valor efectivo y el descuento verdadero de
$600 4 pagar en 5 meses, si el dinero vale 6%.

9. Hillese el descuento bancario al 59 sobre $600
4 pagar en 5 meses, sin gracia.

3. Hallese el descuento verdadero de $100 4 pagar en
9 afios T meses 15 dias, si el dinero se cotiza al 43%.

4. Hillese el descuento verdadero el 20 de Abril de 1896
de $840 4 pagar en 4 meses, si el dinero se cotiza al 5%.

5. Hillese la diferencia entre el valor efectivo y lo qne
gana el banco en $540 el 3 de Agosto de 1896 por 3 meses,
si el dinero se cotiza al 49.

6. Si el dinero se cotiza al 59, hdllese la diferencia
entre el valor efectivo y lo que gana el banco en un pagaré
de $250 4 pagar en un afio sin interés,
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Acciones y Bonos.

396. Compaiiia por acciones 6 anénima es una asociacig
de personas constituida bajo las leyes del pafs en quel};
compafila estd organizada con el objeto de hacer determi
nadas transacciones ¢ negocios. &

39?. Las acci-ones representan el capital invertido ep o]
egocio, y se emiten en forma de documentos, cada uno d
los cuales certifica que la persona mencionadai en el mj :
posee el indicado niimero de acciones del capital g

398. Bonos son obligaciones escritas y selladas emitidas
por una compaiiia 6 por una municipalidad 6 por el gobiern
nacional, en las cuales se ofrece pagar una cantida§ fij :
una fecha determinada 6 antes, con interés pagader 'Ja’ 5
semestral ¢ trimestralmente. -

399. Las acciones y honos estdn 4 la par cuando se
venden. por su valor nominal ; 4 premio cuando se venden
por mas de su valor nominal; y £ descuento cuando
venden por menos de su valor nominal. 3

400. Cupones son certificados de interés unidos 4 un

bo
10 y que se corfan cuando han vencido y se entregan
al recibir el interés que representan

5 ;(:-C;:;Sc eklnlongi plubhcos y las obligaciones de compa-
e - e por el nombre de la compafifa ¢ del gobierno

mitey del interés que representan. La fecha en
que vencen también se da cuando es necesario. *

Asfes T eeosih
que devenc:':z eEl. 4L' 4% 1907, significa bonos de los Estados Unidos
E. U. 4% ng. s P?ir clento de interés y que se pagarin en 1907.
4 por ci\: ¢ do’. 12nifica bonos de los Estados Unidos que devengan el

nto de interés y que se pagardn en 1925,
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402. Las personas que compran y venden acciones y
honos se llaman corredores de cambios, y su comisién se
lama corretaje 6 comisién. El corretaje es 1% 6 £9, sobre
ana aceién calculada 4 $100, y el mismo por ciento sobre
sada $100 del valor nominal de cada bono.

1. ;Cudl serd la renta anual de 420 acciones de una
compafifa de gas que dé un dividendo anual de T§9%, ?

SOLUCION. 1 accién 4 T3% produce 73
490 acciones 4 739 producen 420 x $7¢ = §3150.

9. ;Cudnto se debe invertir en acciones al 69, cotizdn-
dose 12 accién 4 107, para obtener una renta anual de $240,
corretaje % ?

SOLUCION. &6 es el dividendo de una accién.

240 -
$240 de dividendo requieren ——, 6 40 acciones.
]

Precio de 40 acciones es 40 x $107 = 54280
Corretaje sobre 40 acciones es 40 % _50.‘25 = __10
Costo total = $4290

3. ;Qué por ciento me dard mi inversién si compro
bonos del 677, 4 92 ?

Sorucion., Cada $92 pagados por los bonos producirdn $6 de
imterés. T.a cuestién es saber, ggqué por ciento de $92 es $6°
(Véase § 322.)

Esercicio 156, — EscriTo.

1. ;Cudnto costardn 360 acciones al 69, 4 107 la
aceién ?  ; Cudnto producirdn anualmente ¢  ;Qué por
ciento producen sobre el costo?

2. ;Cudnto se debe invertir en acciones al 59, cotizdndose
la aceién 4 97, para obtener una utilidad anual de $2207?

3. Un hombre tiene 90 acciones al 6%.
renta anual que recibird?
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4. ; Qué por ciento de lo invertido producird una aceién
al 6% 4150 la accién ? jal 8% 4 170? ;al 69, 4 105} 2
;al 69, 4 107 ?

5. Un hombre desea invertir $34,965. ; Cusles son las

acciones que producirdn la mayor utilidad anual, acciones

al 59, 4 97 6 acciones al 69 4 118, & corretaje en cada
caso ? ; cudnto mds ?

6. Un hombre invierte iguales cantidades en acciones
al 89, 4 150} y en acciones al 9% 4 170, pagando } de
corretaje sobre cada accién. ; Cudles son las que producirdn
la mayor utilidad ?

7. ; Cudles son las acciones que dardn una mayor utili-
dad sobre la cantidad invertida, acciones al 107 4 6 6
acciones al 86 4 59 ? ; Qué por ciento paga cada una sobre
lo invertido, calculando el corretaje 4 4 ?

8. ;Cudles son las acciones que producirdn la mayor
utilidad sobre lo invertido, acciones al 69 £ 105} 6 acciones
al 89, 4 163} ? ; Qué tanto por ciento paga cada una sobre
lo invertido, caleulando el corretaje & 4 ?

9. 4 Cudl tipo anual de dividendo serfa exactamente 6%
sobre el costo de acciones al 69, 4 150, no caleulando
corretaje ?

10. ; Cudnto se deberia pagar por acciones que produ-
Jeran 6% de modo que la utilidad fuese exactamente 5%
de la cantidad pagada ?

11. ; Cudnto se deberia pagar por acciones al 749, de
fnodo que la utilidad fuese exactamente 69, sobre lo
Invertido ?

12. Si se han vendido $10,000 de bonos, del 31% 4
65, y se ha invertido el producto en bonos del 8 4 130,
hdllese el aumento 6 la disminucién en utilidad.

13. Si se venden $8000 de bonos del 449 £ 70,y el
producto se invierte en bonos al 109, 4 160, hdllese el
aumento ¢ la disminucién en utilidad.
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Cuentas de Cajas de Ahorros.

403. Las cajas de ahorros reciben dinero en depésito y

. pagan & los depositantes interés compuesto, agregando el

interés al capital cada tres meses, cada sels meses 6 cada
doce meses. ,

404. El intervalo entre las fechas en las cuales se com-
puta el interés se llama periodo del interés.

Se suma el interés al fin de cada periodo del interés, com-
gutado sobre el mds pequeio saldo en depdsito en cualquier
momento durante todo el perdodo del interés.

Cada depositante tiene una libreta en la que se asienta
cada cantidad depositada, cada cantidad sacada y el interés
devengado al fin de cada periodo del interés.

405. Hillese el saldo en depdsito el 1 de Octubre de 1896
en la cuenta siguiente, siendo el interés 49, computado cada
tres meses :

Depositado en 1896: Enero 1, $50 ; Febrero4, $40; Mayo
6, $60; Agosto 4, $40. Sacado: Marzo 3, $20; Abril 22,
$30; Junio 19, $25; Septiembre 22, $40.

EsrApoO.

FECHA. DEmsrrAno,| SACADO. | INTERES. ‘
|

1896.
Enero 1, $50/00
Febrero 4, 40,00
Marzo 3,

Abril 1,

Abril 22,

Mayo 6,

Junio 19,

Julio 1,

Agosto 4,
Septiembre 22,
Octubre 1,
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La cantidad mds pequefia depositada durante el pri
; D primer perfodo d
interés fué $50. El interés sobre $50 por 3 meses al 4% es $0.50 u:‘
agregado al saldo en depdsito, hacen $70.50. =
La cantidad mds pequeila en depdsito en el se
4 : segundo perfodo d
interés fué $40.50. Elinterés sobre $40.50 por 8 meses al 49 es $0 4;1
que, agregado al saldo en depésito, hacen $75.90. %
La cantidad mds pequefia en depésito durante el
: : tercer perfod
del interés fué $75.90. Kl interés sobre §75.90 por 3 meses :;EW e(;
g

$0.76, que, agregado al saldo en depésito el 1 de O
tub; ;
hacen $76.66. e Octubre de-1896,

Esrrorcro 157. — Escrrito.

: Hillese el saldo en depésito Enero 1 de 1897 de las cuentas
siguientes :

1. Siendo el interés 49/, computado cada tres meses,
Depositado en 1896: Enero 1, $100; Marzo 14, $25:
Mayo 11, $28.50; Septiembre 10, $85; Octubre 1:1 $75?
Sacado: Abril 15, $62; Junio 19, $40; Agosto 3 ,$20-
Octubre 28, $17; Diciembre 18, $75. ; :

2. Interés al 39, compntado cada tres meses. Deposi-
tado en 1896: Enero 1, $75; Febrero 24, $50; Junio 23
$40; Octubre 24, $60 ; Noviembre 18, $48. Sacado: Abri;
24, $30; Julio 2, $80; Agosto 4, $27; Diciembre 3, $12;
Diciembre 22, $72. : :

8. Interés al 49, computado cada seis meses. Deposi-
thado en 1896: Enero 1, $150; Marzo 23, $80; Mayo 30,
9655 Agosto 11, $80; Octubre 5, $90. Sacado: Abril 22,
$40; Septiembre 22, $60; Noviembre & $18; Noviembre
25, $53 ; Diciembre 23, $108. : :

4.1 Interés al 447, computado anualmente. Depositado
iu 896: Enero 1, $60; Mayo 11, $82; Agosto 3, $50;
gosto 29, $50; Septiembre 12, $100. Sacado: Marzo 2,

$8; Oct_n?)re 17, $16; Noviembre 18, $25; Diciembre 10,
$40; Diciembre 24, $38.
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Esercicio 158. — Escriro.
Problemas para Repaso.

1. ; $35.05 es el 49, de qué cantidad ?

2. ; Qué por ciento de $415 es $37.35?

3. Un mercader vende pafio, que le euesta $1.50 por
metro, gandndose 1639. ; A qué precio lo vende ?

4: Un dependiente rebajé 22 centavos en un sombrero,
Io que era 539, del precio. ; Cudl era el precio ?

5. Si el premio por asegurar una casa en $2300 es
§11.50, ; cudl es el tipo?

6. Un agente vendié una cantidad de harina con el 29,
de eomisi6n, recibiendo $73.86 por su comisién. ; Cudnto
recibié por la harina ?

7. Hillese el interés de $475 desde Agosto 14 de 1894
hasta Febrero 2 de 1896, al 4.

8. Un hombre compré 4 bonos del ferrocarril Central
Mejicano de $1000 cada uno 4 79%, pagando } de corretaje.
; Qué le costaron ?

9. ; Cudnto tiempo $360 necesitardn estar puestos d
interés al 59, para importar $443.88?

10. TLa propiedad de una villa estd valuada en $1,600;-
000. La contribucién estd calculada 4 $7 por cada $1000.
Siel recaudador recibe 27 y el tesorero 139 de la cantidad
recaudada, ; cudnto quedé para la villa ?

11. Escribase un pagaré por $275 4 90 dias con interés
al 6. TFecha Agosto 9 de 1892. Endosado en Junio 3de
1893, un pago de $10; en Septiembre 21 de 1893, $120.
Hillese 1o que se debe en Febrero 1 de 1894.

12. Un agente recibié $974.61, en cuya cantidad estaba
ecomprendido dinero para invertir en trigo 4 $1.50 por hec-
tolitro, y su comisién al 2¢5. Vendi6 el trigo 4 $2.02§ el
hectolitro, cobrando 39} de comisién. Hidllese el total de
81 comisidn.




244 TANTO POR CIENTO.

13. Un pagaré por $450 sin interés, fechado Marzo 5de
1896, plazo un afio, sin gracia, fué descontado en un banco
en Junio 29. al 5. Hdllese lo que produjo.

14. Hdllese el valor efectivo de un pagaré por $500 por
un afio, sin gracia, si el dinero se cotiza al 5%,

15. Un hombre compré terreno 4 $37.50 la hectdrea y
lo vendi6 4 $44.25. ; Qué por ciento gané ?

16. Si una cantidad de dinero produce $120 de interés
en S'anos _9 meses, al 69, ; cudl es el capital que producird
el mismo interés en 2 afios 3 meses ?

17. ; $98.70 es qué por ciento de $7.05 ?

18. Hidllese el interds exacto de $563 de A
gosto 14 d
1899 4 Mayo 10 de 1900, al 59, ;

19. Un pagaré por $250 sin interés es fechado Julio
6 de 1900, pagadero en 1 afio sin graeia. ¢ Cudnto se puede

obtener en un banco en Enero 13 de 1901, si el tipo de des-
cuento es 59 ?

: 20.‘ Supéngase que el pagaré mencionado arriba leve
interés al 69. ;Qué se puede obtener ?

21. Hdllese el descuento bancario en un pagaré de $2000
que vence en 90 dias sin gracia, descontado al 5.

22: Un hombre vendié un piano por $243, ganando 8.
; Cudnto costd el piano ?

23. Un agente recibi6 $435.69 para comprar harina y

:';16(3(;1]118161’1 por la compra, al 3¢4. ; Cudnto fué su comi-
n ?

24. Hdllese el interés simple 4 59, de un pagaré de

$450 desde el 10 de Junio de 18
1896 ; j
1900. & hasta el 1 de Mayo de

25. Hdllese el interés com A
blema 25. puesto del pagaré del pro-

TANTO POR CIENTO.

Esercicio 159. — EscriTo.

Problemas para Repaso.

{. La comisién de un agente al 239, por vender 200
hectolitros de trigo fué $7.50. ;Cudl fué el valor del
hectolitro ? :

9. Fl premio por asegurar una casa al 13, fué $45.50.
; Por cudnto fué asegurada la casa?

8. ; Cudl era el importe de una factura por cobrar la
eual un cobrador recibié $14.76, al 439, ?

4. Un hombre pagé $94.64 por asegurar su casa al $%
sobre % de su valor. Hillese el valor de la casa.

5. Un hacendado vendi6 su hacienda por $1296 menos
que le cost6, lo que significaba una pérdida de 189,.
Hillese el costo.

6. Si 371¢ de descuento del precio en lista de una
miquina de coser era $14.25, ; cudl era el precio en lista ?

7. El interés al 69 por un afio sobre cierta cantidad
era $50.40. ; Cudl era la cantidad 4 interés ?

8. Un hombre pagé $38.40 por asegurar su casa al
13¢. ;Por cudnto era la poliza ?

" 9. Un hombre vendié un caballo econ la ganancia de
$37, v este precio era 169 del costo. Hallese el costo.

10. Un negociante agregé 209} al precio de costo de un
articulo haciendo su precio de venta, y era esto un aumento
de $3 sobre el costo. Rebajé 259 de su precio de venta.
;Cudnto gand 6 perdié ?

11. Los bienes de un comerciante importan $6082.20.
Esta cantidad pagard 629 de sus deudas. ; Cudnto debe ?

13. Un hombre compra las mercancias de un comerciante
quebrado por $1950. El importe pagado era 65% del valor
original. Hdllese el valor original. °
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13. Una sefiora compré un libro por 75 centavos menog
del precio, lo que era un descuento de 16%9%. ;Quéle
hubiera costado al 209, y 109, de descuento?

14. Un comerciante compré sombreros 4 $1.50 cada
uno y los vendié 4 $1.75. Hdllese la ganancia por ciento.

15. Un pagaré por $1000 que vence en un afio sin gracia
con fecha Marzo 2 de 1896 es descontado en un banco el 29
de Septiembre, al 5¢5. Hillese lo que produjo.

16. Un pagaré 4 90 dias por $275, fechado Agosto 9 de
1894, llevando interés al 69/, desde la fecha, tiene pagos
parciales de $10 el 3 de Junio de 1895, y $120 el 21 de
Septiembre de 1895. ; Qué se debia el 1 de Enero de 1896 ?

17. Un comerciante precia un articulo de modo que
pueda ganar 309. Rebaj6é $4.50 de su precio € hizo una
ganancia de solo 18¢94. ; Qué le costé el articulo ?

18. Un comerciante vendié un sombrero por $2.99,
ganando 15¢;. Hillese el costo.

19. Un agente recibié $8935.20 para comprar algodén y
cobrarse su eomisién al 2¢7. Hdllese su comisién.

20. Un comerciante vende pafio 4 $7.41 por metro,
ganando 149}. ;Qué por ciento ganaria vendiendo 4
$7.672

21. Un agente vendié mafz y remitié $7992.80 después
de deducir su comisién al 89. ;Cudnto recibié por el
mafz ?

22. Un agricultor vendi6 una vaca por $18.90, lo que era
una pérdida de 169,. ; Qué le cost6 la vaca ?

28. ; Por cudnto se debe asegurar un cargamento que
vale $12,115.50 de modo que la indemnizacién en caso de
pérdida sea el valor del cargamento y el importe pagado
como premio, siendo el tipo 11, ?

ApvErTENCIA. 100 % de la poliza = péliza (propiedad y premio)-
13% de la péliza = premio.
983% de la péliza = propiedad.

Entonces,

TANTO POR CIENTO.

Esercicio. 160. — EscriTo.
Problemas para Repaso.

1. El premio por asegurar una casa por § de su valor
al 39, es $39 por ailo. Hillese el valor de la casa.

9. Un pagaré por $210 fué otorgado el 21 de Junio de
1805, devengando interés al 69}, pagadero en un afio, sin
gracia. Hdllese lo que gana el banco, Abril 14 de 1896,
siel tipo del descuento es 59.

3. Hillese el interés exacto al 69, sobre $325 desde
I3 fecha, Septiembre 21 de 1895, 4 Enero 1 de 1896.

4. Un hombre compré un solar por $1200 y edificé
ma easa por $1920. Aseguré la casa por £ de su valor al
39, Se quemd la casa y el solar se vendié por $1328.
;Cuinto mds fué la pérdida que la ganancia ?

5. Una escuela tiene 42 discipulos. Durante un mes
de 20 dias de escuela, el promedio de asistencia® fué de 39.
; Cudl era el por ciento de la asistencia ?

6. ;A qué precio se debe vender un sombrero que
cuesta $1.25 de modo que se pueda ganar 129, después de
descontar 309} ?

7. Los gastos piblicos de una ciudad ascendieron 4
$50,592; el valor tasado era $3,400,000; se perdié T%
del importe sefialado por deudores morosos y por costo de
recaudacion. ; Cudntos pesos por millar se recaudd ?

8. Un hombre compra acciones de 8¢ al premio de
20%. ;Qué por ciento recibe sobre su inversién ?

9. Hillese el descuento verdadero Agosto 6 de 1896
sobre un pagaré de $150, pagadero Agosto 6 de 1901, sin
gracia, si el dinero vale 69.

10. Un negociante compra tejidos de lana en Europa 4
$9 por pieza, paga por derechos de aduana 163%, y los
vende 4 $12.60 por pieza. ;Qué por ciento gana sobre el
costo total ?
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11. ; Cudnto costardn 26 acciones de compaiifa al 7% d
descuento, corretaje % ¥ i

12. Se desconté en un banco un pagaré 4 90 dias, sip
gracia, al 59. El importe recibido del banco fué $25é 10,
; Cudl era el valor nominal del pagaré ? =

18. Un agente vendié una mdquina de coser por 204,
menos que el precio del catdlogo, y se gané sin embar :
209, sobre su costo. Si el costo de la mdquina de coser eia
$25, ; cudl era el precio en el catdlogo ?

14. ; Cudl es la cantidad que se debe invertir en acciones
4 85, produciendo un dividendo semestral de 2}9}, para
obtener una renta anual de $2475? Y
- ;1 i;SBAllT ga;:r tiempo dado, $240 importan $281.44,

16. Llevo hoy un pagaré por $475 sin interés 4 un
b_a.ncoy r.ecibo $468.90, pagando 79 de descuento. ; Cudnto
tiempo tiene que pasar para que se venza el paga,rg ?

17: Si letras del comercio de Nueva York tienen 49, de
premio en Chicago, ; qué se pagard alld por una letra 4
noventa dias de plazo sobre Nueva York por $540, valiendo
el dinero 74, ? :

18. Hdllese el importe de $803 al 8¢ de interés exacto
del 7 de Julio al 28 de Noviembre.

19. Se otorgé el 12 de Agosto de 1890 un pagaré por
$36(?,_pa.gadero 6 meses después de la fecha. Los pagoes
se hicieron como sigue: Febrero 12 de 1891, $110; Junio
24 .de 1892, $50; Septiembre 6 de 1895, $40. Hdllese
fll importe 4 liquidar el 15 de Mayo de 1896, siendo el
interds 6¢f. :

: 20. Un comerciante rebajé 8¢ de un precio y 4 pesar
e esto gané 159, en un artieulo que le costé $10.40.

¢ Cudl fué el precio que pidi6 ?

5 21. Un hombre tiene $5081.67 4 interés. ; Qué renta
iaria le dard esta cantidad al 69, ?

CAPITULO XIIL
PROPORCION.

406. Razén. La razdn de dos niimeros es su magnitud
vdutiva, expresada por el quebrado que tiene el primer
pimero por numerador y el segundo nfimero por denomi-
nador.

De modo que la razén de 2 4 3, que se escribe comiinmente 2 : 3, €s
expresada por el quebrado #.

407. Antecedente y consecuente. El primer término
do una razén es el antecedente, y €l segundo término es el
consecuente.

408. Si ambos términos de una razén se multiplican 6
dividen por el mismo nimero, no se altera el valor de la
razon.

De modo que si ambos términos de la razén 24 : 3% se multiplican

por 6, 1a razén resultante es 15 : 20, y las dos razones son iguales.
Puesto que 32 = §, la mids simple expresi6n para 24 : 3tesd: 4

409. Si se cambian entre si el numerador y el denomi-
nador de un quebrado, se énvierte el quebrado; del mismo

modo, si se cambian entre si el antecedente y el consecuente

de una razén, la razén resultante es la inversae de la razén
dada.

De modo que si se invierte el quebrado £
e33,y la inversa de la razén 4: S5esb: 4,

, el quebrado resultante

410. Si dos cantidades se expresan en la misma unidad,
su razén es la misma que la razén de los dos nimeros en
que estdn expresadas.

De modo que la cantidad $7 es la misma fraccién de $9 que 7

s de 9.
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